

PARA ANULAR CUALQUIER SORPRESA DEL ENEMIGO

El doctor Negrín contesta a una carta de la Sociedad Alemana de Escritores

"No confundiré jamás la Alemania de Beethoven con el nazismo"

Barcelona, 4 (2 m.).—El presidente del Consejo ha contestado a la carta que la Sociedad Alemana de Escritores, radicada en París, le ha dirigido con el siguiente escrito: "Me ha emocionado este documento porque representa la reacción del humanismo alemán contra los excesos del Reich. Yo, personalmente, no confundiré jamás el espíritu de la Alemania de Nietzsche y de Beethoven con la mentalidad regresiva de la Alemania que quema los libros de sus grandes sabios y restituye el uso del bacha. Mis votos, que son los de un hombre condecorado de la verdadera cultura alemana por haberse nutrido universalmente de ella, se dirigen a la obra del humanismo alemán, y en consecuencia, pueden ustedes contar con ellos."—Fébus.

Telegrama de los hispanistas franceses al doctor Negrín

Barcelona, 4 (2 m.).—El jefe del Go-

LA UNICA POLITICA POSIBLE

(Viene de la página anterior.)
que España será lo que decidan libremente los españoles. Esta consigna la han propugnado, sin exclusión, todas las fuerzas que conviven en el Frente Popular.

Con cierta visión del porvenir, adelantándose a esa decisión plebiscitaria, nuestro camarada José Díaz acaba de decir en Barcelona: "Asistimos a un doble proceso: de un lado, la base en que se apoya Franco se reduce cada día más, y de otro, se crea y se fortalece una verdadera unión nacional, que es el agrupamiento de todo el pueblo cuando están en peligro los bienes comunes. En esta unión nacional, la clase obrera no puede tener un puesto secundario." Frente a esa visión del porvenir, amplia, comprensiva y generosa, hombres destacados de Izquierda Republicana proclaman el Gobierno de un partido de la pequeña burguesía, para los intereses de la pequeña burguesía. Y afirman que "Izquierda Republicana REPRESENTA ACTUALMENTE LA OPINION MAYORITARIA DEL PAIS." No sabemos qué fundamentos puedan tener los dirigentes del Consejo Nacional de Izquierda Republicana para formular tal aserto. Desconocemos asimismo la autoridad de los señores Quemades y Ariño para creer la fuerza política preponderante. Si no estamos mal informados y si las matemáticas no se equivocan, la inmensa mayoría del proletariado español y una parte considerable de campesinos pobres y aun de pequeña burguesía están encuadrados en las organizaciones sindicales y en los partidos proletarios.

Nosotros recordamos la ocasión en que nuestro Partido lanzó hace tiempo la necesidad de una consulta al país con el objeto de conocer su pensamiento sobre los problemas de la guerra y de la lucha contra el fascismo. Fueron precisamente algunos hombres destacados del republicanismo español quienes con mayor empeño combatieron la democrática consigna. Por eso, no nos explicamos que sean precisamente hombres republicanos quienes, sin haber pulsado la opinión popular, se sientan representantes de mayorías que solamente pueden ser comprobadas mediante un plebiscito.

¿Para qué, pues, hablar de apoderarse de la totalidad del Poder? ¿Qué razones son las que esgrimen los señores Quemades y Ariño para conseguir sus fines? Son las siguientes: "Nosotros necesitamos que INMEDIATAMENTE SE ESTABLEZCA UN ORDEN, ese orden en el que es posible que todas las actividades se desarrollen amplia y normalmente." Se nos hace difícil creer que tan grave afirmación haya salido de labios del representante máximo del Comité Nacional de Izquierda Republicana. ¿Habla de restablecer un orden el señor Quemades? ¿Es que no tenemos un orden? Vamos a contestarle con un argumento imparcial: con la carta dirigida al ex duque de Alba por el diputado conservador inglés Mr. Elliot, hombre que ha recorrido la zona invadida y la nuestra. He aquí un párrafo: "Acabo de visitar la República española. En ninguna parte he encontrado los bandidos, las mujeres prostitutas y los rastros criminales que tan minuciosamente me describió usted. He visto todo esto, y ADEMÁS UN PUEBLO QUE TRABAJA, UN ORDEN PERFECTO, una conciencia de lo que se juega en la lucha, una opinión pública, unas manifestaciones políticas liberales y democráticas, un Gobierno que no atemoriza a la población, sino que tiene el apoyo más fuerte que poder alguno tenga en la actualidad, etc., etc."

El señor Quemades, que por lo visto no reconoce este orden que gentes imparciales han visto, nos asegura que existe "un núcleo de personas importantísimo que tiene, que lleva en sí, unas energías capaces de poner a flote aún la energía del país, y ESE NUCLEO NO LO CONSTITUYEN

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid

El día 7 del corriente, a las diez de la mañana, comenzarán en las Oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 2, las subastas de ropas empuñadas de los meses de noviembre de 1937.

Exposición de lotes del 2 al 8 y hora de días a una.

Cinema de Altavoz del Frente

Esta tarde, a las seis, en el cine de Altavoz del Frente (antes Escuela de Bellas Artes), se celebrará la sesión de cinematografía perteneciente a la primera serie del ciclo de Arte Cinematográfico, proyectándose el film, basado en la obra de Dostoyewski.

CRIMEN Y CASTIGO

que será presentado por JOSE LUIS SALADO

Nota aclaratoria de la Fracción Comunista de Dependientes Municipales

Con motivo de haberse publicado en "Claridad", el día 25 de noviembre, una convocatoria con el epígrafe "Grupo de Orientación Sindical Unificado de Dependientes Municipales", el G. S. D. de Dependientes Municipales envió una nota de rectificación, publicada en ese periódico con fecha 1 del actual, en la que por el presidente y secretario de dicho grupo, Santiago Sempere y Julián Arévalo, respectivamente, se manifestaba que jamás habían estado unificados con nadie y que no existía ninguna nota nebulosa en su carnet de identidad sindical. Asimismo se manifestaba que se había usurpado a espaldas de su grupo, por algunos desaprensivos, las palabras de "orientación sindical unificado", y que ellos iban a desenmascarar ante los trabajadores.

Ninguna de estas cosas existen. En cambio sí es cierto que, obrando muy de ligero y sin hacer una investigación que hubiera dado como resultado conocer que no se puede terminar más que con el triunfo de este movimiento solidario que es a la vez la forma de quebrar los planes más inmediatos de la reacción respecto al ataque contra las fuerzas del proletariado y de la democracia francesa.

La acción de la clase obrera ha conducido ya a quebrar serios puntos de apoyo que hasta ahora constituían una ayuda para el fascismo. En la próxima reunión de los diputados se prevé que la votación que se manifestará adversa al Gobierno alcanzará por lo menos 240 votos. Socialistas y comunistas se unieron a la Fracción Socialista Republicana, dividida en las opiniones de sus parlamentarios, dará abstenciones, votos favorables y también adversos al Gobierno; habrá también un número de diputados radicales socialistas que no tomarán parte en la votación. Así habrá pasado el Gobierno de los decretos-leyes y de la política de Munich a tener de 75 votos en contra—comunistas—a raíz de la entrega de Checoslovaquia, y a ser alzarse él a las increpaciones de 210 ó más diputados precisamente de izquierdas, quienes, para ser fieles al servicio de los franceses al Frente Popular, quieren afianzar esto y librarlo de traidores.

Este resultado—uno más, pero no el fundamental—que va logrando la gran fuerza para la Francia, la ha sido posible y en los ojos del país se presentará claramente que la mayoría sostenedora de Daladier—si se obstina

NOTAS LOCALES

LA BUENA MARCHA DE LA SEMENTERA

El gobernador civil, camarada Gómez Osorio, recibió ayer los informadores, los hizo entrega de una extensa nota relativa a la buena marcha en que viene desenvolviéndose la actual sementera en la provincia de la capital de la República.

Los pueblos—dice la mencionada nota—, en unión de las colectividades y pequeños campesinos, están trabajando de una manera entusiasta, y puede decirse que el problema de la sementera por lo que respecta a esta provincia, está muy afortunadamente resuelto, porque entre la siembra de invierno y la de primavera no habrá distinción en la superficie sembrada con respecto a la del año anterior. Merece elogio la actitud de los campesinos en algunas zonas, que con su trabajo de horas de trabajo y utilizando mujeres, niños y ancianos, han suplido la falta de brazos debida a la movilización actual. Es justo hacer constar la actividad y celo desplegados por el coronel

REUNION DEL SUBCOMITÉ NACIONAL DE LA U. G. T.

Se acuerda mandar a Madrid una Comisión

REUNION DEL SUBCOMITÉ NACIONAL DE LA U. G. T.

Valencia, 3 (10 n.).—Ha celebrado reunión ordinaria el Subcomité Nacional de la U. G. T. El secretario informó ampliamente de la reunión del Subcomité Nacional de Enlace, en la cual se abordaron diferentes problemas relacionados con diversos industriales, tomándose el acuerdo de mandar una Comisión a Madrid para que haga determinadas gestiones cerca de las dos organizaciones.

LA VII SEMANA GIMNÁSTICA

Continúa con creciente interés el desarrollo de la VII Semana Gimnástica. A la sesión de ayer por la tarde asistió un numeroso público que ovacionó con entusiasmo las actuaciones de los equipos masculino y femenino de la Gimnástica Española y del de Ingenieros.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

Hallazgo de instrumental quirúrgico. En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospital, Cabeza, 31, principal, se encuentran depositado, a disposición de quien justifique ser su dueño, un estuche con instrumental quirúrgico hallado en la vía pública.

VIGILANCIA ACTIVA Y CONSTANTE

MOVIMIENTO INTERNACIONAL

LA LUCHA DEL PROLETARIADO Y DE LA DEMOCRACIA FRANCESES HARA RETROCEDER A DALADIER

El curso de los acontecimientos en Francia agudiza cada vez más su gravedad. El irreflexivo Daladier a que se ha lanzado retrocede a la indignación de los trabajadores que manifestaron su voluntad por medios pacíficos y con arreglo a las leyes del país, ya que el Gobierno les priva de la posibilidad de hacer de otro modo.

ENMIENDA DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

Washington, 4 (2 m.).—Se abre mañana la campaña de las Sociedades pacifistas a favor de la modificación de la ley de neutralidad, en el sentido de que haga una distinción entre agresores y víctimas de ella.

En los círculos bien informados consideran que la campaña actual en torno a la modificación de la ley de neutralidad por la aplicación de la ley de neutralidad al Gobierno de España y la no aplicación en la guerra de China, es una situación paradójica, ya que la Francia que se opone a la prolongación de la guerra, se opone a la aplicación de la ley de neutralidad a favor de la empuñada por el Gobierno de España.

EL COLMO DEL CINISMO

LA Prensa DE MUSSOLINI REPROCHA A FRANCIA SU INTERVENCION EN LA GUERRA DE ESPAÑA

Roma, 4 (2 m.).—Continúa el "Giornale d'Italia" polemizando con la Prensa francesa alrededor de las últimas manifestaciones contra Francia.

CEN MIL PESETAS DE MULTA A UN AGOSTISTA

En uno de los Tribunales especiales de guerra ha tenido lugar la vista de una causa por infracción en materia de subsistencia, habiendo sido condenado a un año de internamiento y cien mil pesetas de multa a un agostista.

RECOGIDA DE TRAJOS EN EL DISTRITO DEL CONGRESO

La recogida del trajo a domicilio en este distrito dará comienzo el día 6 de diciembre, empezando a simultáneamente en los siguientes puntos:

SESIONES MATAFINES PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

A las 11 de la mañana: Avarida. Sangre de circo (Wallace Berry-Jackie Cooper).

TEATROS DE VARIEDADES

Calderón.—3 y 5.30. Radio Variedades Calderón 1940, con Ramper, La Fanke, Baider, Elise y Wald, Juan de Odruba, Hermas, María Guillén, Orquesta Calderón.

CINEMATOGRAFOS

Doré.—4 y 6. El malvado Zoroff y Polina (Lauré-Hardy).

CRECE EL MOVIMIENTO DE PROTESTA CONTRA LAS SANCIONES A LOS HUELGUISTAS

(Viene de la página anterior.)
mente heridos. Se hicieron varias detenciones.—Fabra.

DETENCION DE DOS SECRETARIOS DEL SINDICATO DE AGENTES DEL PUERTO DE EL HAYRE

París, 3 (10 n.).—Continúan las sanciones contra funcionarios considerados responsables de la huelga. Han sido detenidos dos secretarios del Sindicato de

Es la posición compartida por la opinión y el Gobierno de los EE. UU.

Washington, 4 (2 m.).—Se abre mañana la campaña de las Sociedades pacifistas a favor de la modificación de la ley de neutralidad, en el sentido de que haga una distinción entre agresores y víctimas de ella.

En los círculos bien informados consideran que la campaña actual en torno a la modificación de la ley de neutralidad por la aplicación de la ley de neutralidad al Gobierno de España y la no aplicación en la guerra de China, es una situación paradójica, ya que la Francia que se opone a la prolongación de la guerra, se opone a la aplicación de la ley de neutralidad a favor de la empuñada por el Gobierno de España.

LA ENTREVISTA CHAMBERLAIN-MUSSOLINI

Londres, 3 (12 n.).—Oficialmente se ha anunciado que el presidente del Consejo, señor Chamberlain, acompañado del ministro de Relaciones Exteriores, señor Halifax, viajarán a Roma el día 11 de enero próximo y que comprenderá el regreso a Londres el 14 del mismo mes.—United Press.

LOS CONFLICTOS ENTRE FRANCIA Y ALEMANIA PUEDEN SER OBJETO DE UN ARREGLO RAZONABLE

Zurich, 3 (10 n.).—La Prensa alemana destaca un comunicado oficial que anuncia la llegada de von Ribbentrop al país. El artículo dice que reprocha a Francia el haber participado directamente en la guerra civil española desde julio de 1936.—Fabra.

Bonnet recibe a los embajadores alemán y británico

París, 3 (10 n.).—Bonnet ha recibido al embajador de Alemania, con quien conferenció sobre la próxima visita de Ribbentrop. También conferenció con el embajador inglés.—Fabra.

CINES DE SESION CONTINUA

Actualidades.—De 11 a 9. Garras y colmillos (en español).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 a 4 y 4.30 y 6.30 de la tarde: Bellas Artes.—Vuelan mis canciones (María Egger).

LA ENTREVISTA CHAMBERLAIN-MUSSOLINI

Londres, 3 (12 n.).—Oficialmente se ha anunciado que el presidente del Consejo, señor Chamberlain, acompañado del ministro de Relaciones Exteriores, señor Halifax, viajarán a Roma el día 11 de enero próximo y que comprenderá el regreso a Londres el 14 del mismo mes.—United Press.